Информация
 по вопросам, поступившим в ходе проведения совещания 
с руководителями органов местного самоуправления и муниципальных учреждений, осуществляющих полномочия в сфере культуры в муниципальных образованиях, расположенных на территории Свердловской области, по вопросу реализации национального проекта «Культура» по итогам I квартала 2020 года в формате on-line трансляции от 16.04.2020

1. Должны учреждения выдерживать среднюю заработную плату по итогам II квартала 2020 года?

[bookmark: _GoBack]На 2020 год установлены целевые значения среднемесячной заработной платы работников учреждений культуры и преподавателей профессиональных образовательных организаций Свердловской области 38 003 рубля, размер заработной платы педагогов ДШИ в Свердловской области составляет 38 877 рублей. Ежеквартально проводится мониторинг уровня заработной платы работников, но оценка выполнения целевого показателя осуществляется по итогам года.
При формировании бюджета на 2020 год фонд оплаты труда государственных учреждений культуры, профессиональных образовательных организаций и учреждений дополнительного образования Свердловской области запланирован с учетом обеспечения сохранения уровня заработной платы 2019 года. Поквартальная оценка уровня заработной платы работников осуществляется с учетом недопущения снижения достигнутого уровня заработной платы работников и достижения установленного целевого значения. 
Бюджет муниципальных образований Свердловской области в оценке расходных полномочий рассчитан исходя из установленных целевых значений заработной платы на 2020 год.  
Указами Президента Российской Федерации от 25 марта 2020 года № 206 «Об объявлении в Российской Федерации нерабочих дней» и от 2 апреля 2020 года № 239 «О мерах по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения на территории Российской Федерации в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19)» установлены нерабочие дни с сохранением за работниками заработной платы. Незначительные колебания поквартального уровня заработной платы работников учреждений возможны по причине сезонности работы учреждений с обязательным достижением целевого показателя по итогам 2020 года.

2. Будут ли учитываться в показателе «Увеличение на 15 % числа посещений организаций культуры» национального проекта «Культура»  он- лайн просмотры спектаклей?
Нет, подсчет количества посещений осуществляется с учетом распоряжения Минкультуры России от 19.04.2019 № Р-655 «Об утверждении статистической методологии расчета показателей национального проекта «Культура», федеральных проектов «Культурная среда», «Творческие люди», «Цифровая культура».

