Информация 

о работе  Министерства культуры и туризма Свердловской области

 с резервом управленческих кадров Свердловской области для замещения руководящих должностей в Министерстве культуры и туризма Свердловской области и подведомственных министерству организациях приоритетных сфер экономики Свердловской области

В соответствии с указом Губернатора Свердловской области от 25.10.2010 г. № 941-УГ «О резерве управленческих кадров Свердловской области» в резерв управленческих кадров Свердловской области для замещения руководящих должностей в Министерстве культуры и туризма Свердловской области и подведомственных министерству учреждениях культуры Свердловской области включено 20 кандидатов.
В 2011 году в Министерстве культуры и туризма Свердловской области были организованы и проведены однодневная стажировка и мастер-класс по государственному управлению в сфере культуры с непосредственным участием министра культуры и туризма Свердловской области и его заместителей для лиц, включенных в резерв управленческих кадров Свердловской области на должность «заместитель министра» (Семенова М.В., Литовских В.К.).

Во время проведения стажировки и мастер-класса проводились следующие мероприятия:

1) проведение 16 мая 2011 г. общего собрания трудового коллектива, в повестку которого были включены вопросы об анкетировании государственных гражданских служащих Свердловской области по вопросу дополнительного профессионального образования, о закреплении знаний об установленных требованиях к служебному поведению государственных гражданских служащих, ограничениях и запретах, связанных с прохождением государственной гражданской службы, а также принципах государственной гражданской службы, о возобновлении занятий в министерстве в целях повышения грамотности государственных гражданских служащих;

2) проведение 25 мая 2011 г. заседания экспертного Совета по издательской деятельности при Министерстве культуры и туризма Свердловской области с участием первых лиц министерства. 

3) проведение 26 мая 2011 г.совещания с исполнительной дирекцией Федерального Сабантуя-2011.
  Лица, включенные в резерв управленческих кадров Свердловской области, приняли непосредственное участие в указанных мероприятиях, выступив с докладами на заданные темы. Во время проведения стажировки и мастер-класса они приобрели профессиональные навыки и умения, необходимые для замещения должности заместителя министра культуры и туризма Свердловской области

Резервисты принимают участие в расширенных заседаниях коллегии министерства, проведении семинаров, конференций, совещаний, рабочих групп, в том числе в рабочей группе по программе социально-экономического развития Свердловской области  (Семенова М.В.), в рабочей группе по реализации Федерального закона № 83-ФЗ  (Семенова М.В.), подготовке проектов правовых актов Свердловской области, организации практической помощи органам и организациям культуры, а также принимают участие в разработке стратегических документов развития сферы культуры.

Все лица, включенные в резерв управленческих кадров Свердловской области для замещения руководящих должностей в Министерстве культуры и туризма Свердловской области и подведомственных министерству учреждениях культуры Свердловской области, занимаются самообразованием, в том числе изучением нормативно-правовых актов, регулирующих сферу деятельности Министерства культуры и туризма Свердловской области.


В 2011 году указом Губернатора Свердловской области от 16.06.2011 г. № 553-УГ «О назначении на должность Михайлова Н.В.» с 01 июля 2011 года Михайлов Н.В.назначен на должность директора государственного учреждения культуры «Свердловский областной государственный фильмофонд»,  приказом Министра культуры и туризма Свердловской области от 01 июня 2011 года № 26-л  с 01 июня 2011 года Литовских В.К. назначена на должность начальника отдела профессионального искусства, художественного образования, творческих и инновационных проектов.

Семенова М.В. с 01.06.2011 г. возглавила новый отдел более широким функционалом.
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