
Задачи и функции
государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения Свердловской области «Свердловское музыкальное училище имени П.И.Чайковского (колледж)»

Задача учреждения:
Обеспечение реализации предусмотренных законодательством Российской Федерации полномочий Министерства культуры Свердловской области.

Функции  учреждения:
Выполнение работ, оказание услуг в сфере культуры:
– реализация основных профессиональных образовательных программ среднего профессионального образования – программ подготовки специалистов среднего звена на базе основного общего образования по укрупненной группе направлений подготовки и специальностей (профессий) «Культура и искусство»;
[bookmark: _GoBack]– реализация основных профессиональных образовательных программ среднего профессионального образования – программ подготовки специалистов среднего звена на базе среднего общего образования по укрупненной группе направлений подготовки и специальностей (профессий) «Культура и искусство»;
– реализация дополнительных предпрофессиональных общеобразовательных программ в области искусств;
– реализация дополнительных общеразвивающих программ;
– реализация дополнительных профессиональных программ повышения квалификации;
– реализация дополнительных профессиональных программ профессиональной переподготовки;
– организация и проведение олимпиад, конкурсов, мероприятий, направленных на выявление и развитие у обучающихся интеллектуальных и творческих способностей, способностей к занятиям физической культурой и спортом, интереса к научной (научно-исследовательской) деятельности, творческой деятельности, физкультурно-спортивной деятельности.

